

2021年3月26日 星期五
辛丑年二月十四 第20703期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

国务院印发意见 落实《政府工作报告》重点工作分工

新华社北京3月25日电 近日，国务院印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》（以下简称《分工意见》）。

为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入落实中央经济工作会议精神和十三届全国人大四次会议通过的《政府工作报告》部署，做好今年政府工作，实现经济社会发展目标任务，按照国务院常务会议精神，《分工意见》将《政府工作报告》提出的2021年工作任务，分解为12个部分、38

个方面、44项重点，明确国务院有关部门和有关地方的分工责任及完成时限。

《分工意见》强调，今年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院决策部署，增强政治意识，提高政治站位，齐心协力，开拓进取，努力完成全年目标任务，确保兑现对人民的承诺。

《分工意见》要求，各地区、各部门要

（下转第3版）

习近平在福建考察时强调 在服务和融入新发展格局上展现更大作为 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章



3月22日至25日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是22日下午，习近平在南平武夷山市星村镇燕子窠生态茶园，同科技特派员、茶农亲切交流，了解当地茶产业发展情况。 新华社记者 燕雁 摄



3月22日至25日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是24日下午，习近平在福州福光股份有限公司考察时，同企业员工亲切交流。 新华社记者 鞠鹏 摄

■要落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，深化供给侧结构性改革，扩大改革开放，推动科技创新，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章

■我们国家进入科技发展第一方阵要靠创新，一味跟跑是行不通的，必须加快科技自立自强步伐。要坚持创新在现代化建设全局中的核心地位，把创新作为一项国策，积极鼓励支持创新。创新不问“出身”，只要谁能为国家作贡献就支持谁

■要着力提高人民生活品质，拓展居民收入增长的渠道，统筹做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业

新华社福州3月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，要落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，深化供给侧结构性改革，扩大改革开放，推动科技创新，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

仲春时节，八闽大地一派勃勃生机。3月22日至25日，习近平在福建省

委书记尹力、省长王宁陪同下，先后来到南平、三明、福州等地，深入国家公园、生态茶园、文物保护单位、医院、农村、企业、学校等，就贯彻党的十九届五中全会精神、推动“十四五”开好局起好步、统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展等进行调研。

武夷山国家公园是首批国家公园体制试点之一。22日下午，习近平来到公园智慧管理中心，察看智慧管理平台运行情况。该中心综合运用智能化技术，实现了对公园“天地空”全方位、全天候监测管理，提升了生态保护能力。习近平对生态文明建设高度重视，在福建工作期间就推动了长汀水土流失治理、木兰溪防洪工程等重大生态保护工程，并

于2000年推动福建率先在全国探索生态环境建设。经过长期努力，福建生态文明建设取得了积极成效。习近平指出，建立以国家公园为主体的自然保护地体系，目的就是按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念，保持自然生态系统原真性和完整性，保护生物多样性。

武夷山是乌龙茶、红茶的发源地。习近平来到星村镇燕子窠生态茶园，察看春茶长势，了解当地茶产业发展情况。习近平强调，要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章，坚持绿色

发展方向，强化品牌意识，优化营销流通环境，打牢乡村振兴的产业基础。要深入推进科技特派员制度，让广大科技特派员把论文写在田野大地上。

离开茶园，习近平乘竹筏沿九曲溪察看生态环境保护情况和自然景观。在九曲溪畔的朱熹园，习近平详细了解朱熹生平及理学研究等情况。他指出，要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力。要把坚持马克思主义同弘扬中华优秀传统文化有机结合起来，坚定不移走中国特色社会主义道路。

（下转第3版）

甘肃402名“快递小哥”获得职称

新华社兰州3月25日电（记者梁军）记者25日从甘肃省人力资源和社会保障厅获悉，自“快递工程”专业首次进入工程系列评审体系以来，甘肃省已有402名“快递小哥”获得职称。

据介绍，“快递小哥”中获得高级职

称者4名、中级职称者46名、初级职称者352名。他们主要为该行业各类专业技术人才，具体职称申报范围为快递设备工程类、快递网路工程类和快递信息工程类。

2019年甘肃省人社厅深入邮政行

业企业，对从事邮政寄递、设备工程、网路工程、信息工程等工作的专业技术人才进行实地调研，了解他们在职称晋升中的诉求和堵点。随后，甘肃省制定出台了《甘肃省快递工程专业职称评价条件标准》，按照国家职称专业设置有关规

定，首次在全省工程系列设置了“快递工程”专业。

甘肃省确定省邮政管理局为工程系列“快递工程”专业职称工作主管部门，核准省邮政管理局组建“快递工程专业高级职称评审委员会”，评审全省邮政行业“快递小哥”的高、中级职称，赋予邮政行业企业用人单位初级职称考核认定权。

甘肃省人社厅介绍，“快递工程”专业首次进入工程系列评审体系，不仅有利于行业留住人才，也有助于激励快递从业人员在本职岗位上有所贡献。

开展职工主题宣传 14项举措服务职工

北京市总推进党史学习教育走深走实

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯（记者赖志凯）“没有共产党就没有新中国”“唱支山歌给党听……”3月24日上午，嘹亮的歌声响彻北京市香山公园双清别墅，香山公园的职工代表、党员代表近百人齐聚于此，同心接力绣制党旗。这是北京市总工会“寻足迹、听党话、跟党走”职工主题宣传教育的一个场景。

日前，北京市总下发《关于在北京市总工会机关系统开展党史学习教育的实施方案》。方案明确指出，开展党史学习教育，要坚持学史明理、坚持学史增信、坚持学史崇德、坚持学史力行，结合实际组织开展“为职工办实事”系列活动，广泛开展“寻足迹、听党话、跟党走”职工主题宣传教育活动，切实加强职工思想政治引领，解决职工群

众的操心事、烦心事、揪心事，引导广大职工群众紧跟共产党、建功新时代、奋进新征程。

3月15日，北京市总召开机关系统党史学习教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实中央、北京市委关于开展党史学习教育的部署要求。

“要按照中央和市委决策部署，结合工会职责使命，把学党史、悟思想、办实事、开新局的要求贯穿党史学习教育的全过程、各方面。通过党史学习教育，引导工会系统党员干部认清历史方位、坚定理想信念，饮水思源守初心、砥砺奋进担使命，推动工会工作向更高质量发展。”北京市总工会党组书记、副主席郑默杰在动员讲话时说。

据了解，北京市总将抓好个人自学和集中学习，采取理论学习中心组封闭学习、专题党课、线上学习等形式，列出专题，交流研讨。（下转第3版）

淮河“新生之旅”

一定要把淮河修好

千里淮河，流经豫皖苏鲁四省，古代的“四渎”之一，如今中国的七大江河之一。在孕育出光辉灿烂的淮河文化的同时，淮河也因洪涝灾害给流域居民带来了错综复杂的情感。

从大禹导淮到孙叔敖修芍陂，从黄河南武决口到潘季驯“蓄清刷黄”……淮河水患历来被人们视为心腹之患，而治河之路迢迢。

“只有共产党人，才能真正把淮河治好。”回忆治淮往事，96岁高龄的淮河水利委员会原主任蔡敬旬历历在目。

大学毕业的第二年，也是新中国成立的第二年，蔡敬旬随单位淮河水利工程总局从南京搬到蚌埠。此后不到一个月，国家治淮委员会在淮河中游岸边这座“火车拉来的城市”——蚌埠成立。

“治淮需要多省协同，蚌埠地处淮河中游，拥有铁路枢纽，方便协调。”蔡敬旬

说。随着治淮委员会的成立，蚌埠成了千里淮河的治理中枢，大批工程技术人员在此汇集，最高峰时汇聚了10万人的治淮队伍。

在蚌埠这个治淮中枢，“蓄泄兼筹”的治淮方针传到沿淮各个“毛细血管”，并延续至今。蔡敬旬认为，新中国治淮与过去治淮的最大区别，就在于这个方针，“我们可以相互协作，团结一致，让不可能成为可能。”

（下转第3版）

奋斗百年路 启航新征程

本报记者 陈华

1950年夏，安徽河南交界一场持续半月之久的暴雨，让本已沧桑的淮河直面洪涝灾害的威胁。

从那一年开始，新中国第一条全面系统治理的大河——淮河，开启了“新生之旅”。